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кооперативу, його посадових осіб (крім оплати їх праці та відрахувань на 

соціальні заходи)  

2. У разі якщо СОК отримує дохід із інших джерел (це джерела, які не є 

внесками, відрахуваннями засновників; коштами (майном) від провадження 

основної діяльності; пасивними доходами; дотаціями (субсидіями) з 

бюджетів), такий СОК зобов’язаний сплатити податок на прибуток, який 

визначається як сума доходів, отриманих із таких інших джерел, що 

зменшена на суму витрат, пов’язаних з отриманням таких доходів, але не 

вище суми таких доходів.  

Включення СОК до Реєстру неприбуткових організацій та установ 

проводиться органами державної фіскальної служби за їх місцезнаходженням 

з присвоєнням відповідної ознаки неприбутковості (код 0011) і 

супроводжується взяттям зобов’язань по дотриманню умов неприбуткового 

статусу.  

 

 

АГРОСТРАХУВАННЯ ЯК СПОСІБ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ ТА 

СТАБІЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ТОВАРОВИРОБНИКІВ 

 

О. Т. ПРОКОПЧУК, кандидат економічних наук 

Уманський національний університет садівництва 

 

Підвищення ефективності сільського господарства та забезпечення 

захисту економічних інтересів вітчизняних сільськогосподарських 

товаровиробників усіх форм власності потребує перегляду механізму 

управління ризиками в аграрному секторі економіки України. 

У працях вітчизняних і зарубіжних учених В. Базилевича, 

О. Балацького, І. Бистрякова, В. Борисової, П. Борщевського, 

В. Вітлінського, К. Воблого, Н. Внукової, А. Даниленка, С. Дорогунцова, 

І. Губенка, Р. Михайлова, С. Навроцького, С. Наконечного, 

Л. Новаковського, О. Олійника, П. Саблука, Н. Сілецької, М. Реймерса, 

В. Трегобчука, А. Шолойко, В. Якубович та інших висвітлено особливості 

страхування сільськогосподарських ризиків, виявлено недоліки проведення 

цього виду страхування в Україні та вказано основні напрями подолання цих 

перешкод. 

На сучасному етапі виникла потреба наукового обґрунтування ролі 

страхового захисту господарств аграрного сектору в їх економічній 

стабілізації та розвитку, визначення стратегій і механізмів раціонального 

формування, розподілу страхових резервних фондів як визначальної 

передумови упередження та відшкодування збитків, спричинених 

ризиковими обставинами. 

Сільськогосподарське виробництво вирізняється високим ступенем 

ризиків. Це пов’язане з тим, що воно є сферою діяльності, на успішність якої 

значною мірою впливають різноманітні погодні та кліматичні фактори, дію 
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яких у багатьох випадках контролювати неможливо. До того ж 

сільськогосподарські виробники зіштовхуються і з такими ризиками, як 

коливання цін, зміни врожайності, непослідовність державної політики. 

Результатом дії цих ризиків є значні коливання доходів. Такі природні 

небезпеки, як посуха, град, паводок, можуть призвести до дуже серйозних 

виробничих втрат. Тому в багатьох країнах держава активно втручається в 

ситуацію, намагаючись у такий спосіб зменшити проблеми, пов’язані з 

ризиками сільгоспвиробництва. Однак сьогодні самими лише державними 

інтервенціями справі не зарадиш, і на перший план виходить питання 

розробки та впровадження систем і стратегій управління ризиками, які 

базуються на ринкових механізмах та відповідають правилам Світової 

організації торгівлі (СОТ). Це питання є актуальним і для України. 

Існує кілька підходів, за допомогою яких сільськогосподарські 

виробники можуть регулювати дію ризиків, на які наражається їхнє 

господарство. Ці підходи можна розділити на дві основні групи: стратегія 

скорочення ризиків у господарстві та стратегія передачі ризиків (повністю 

або частково) іншим суб’єктам господарювання. 

Агрострахування дає конкретні і дуже важливі результати для 

сільськогосподарських товаровиробників, що вирішили скористатися цією 

послугою: 

 страхування є відносно недорогим у порівнянні з іншими способами 

управління ризиками; 

 у випадку повної чи часткової втрати врожаю можливе покриття 

збитків за рахунок страхових виплат, що дає можливість стабілізувати 

доходи та продовжувати працювати без тривалих перерв у роботі чи 

проблем з фінансовою стійкістю. Агрострахування покликане 

запобігти різким коливанням доходів; 

 компенсація збитків завдяки страхуванню дозволяє своєчасно 

розрахуватися з переробниками, постачальниками матеріально-

технічних ресурсів та іншими вашими партнерами; 

 агрострахування спонукає до використання сучасних технічних та 

технологічних досягнень, зокрема, застосування надійних засобів 

захисту врожаю. Таким чином, воно сприяє підвищенню ефективності 

виробництва в аграрному секторі; 

 агрострахування дозволяє повернути взяті в кредит кошти за рахунок 

страхового відшкодування в разі настання несприятливої події та 

полегшує доступ сільгоспвиробників до кредитних ресурсів, що на 

сьогодні в Україні є дуже важливим. 

Разом з цим, більшість виробників сільгосппродукції, навіть 

усвідомлюючи ефективність агрострахування як способу управління 

ризиками та стабілізації своїх доходів у часі, все ж таки часто відмовляються 

від його використання через певний негативний імідж, який склався у 

попередні роки, під час становлення цього ринку в незалежній Україні.  

Водночас, як показали дослідження, фінансовий ринок України 

розвивається, страхування сільськогосподарських ризиків стає стратегічним 
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напрямком діяльності для страхових компаній, які проводять велику роботу, 

щоб подолати недовіру, що склалася в попередні нестабільні роки, завоювати 

й утримувати гідну репутацію та надавати ефективні послуги. Крім того, 

держава демонструє все більшу зацікавленість у розвитку системи 

агрострахування в Україні, про що свідчить значне зростання обсягів коштів, 

які виділяються в бюджеті на здешевлення страхування сільгоспризиків. 

Отже, ринок агрострахування розвивається, послуги страхування 

сільськогосподарських ризиків стають дедалі ефективнішими. Не дивлячись 

на поточну складну макроекономічну та фінансову ситуацію в Україні, ринок 

агрострахування доводить свою життєздатність та потенціал для подальшого 

розвитку. 

 

 

ОБЛІК БЕЗНАДІЙНОЇ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ 

 

О. П. РАТУШНА, кандидат економічних наук 

Уманський національний університет садівництва 

 

В разі виникнення неплатежів за відвантажену продукцію, товари, 

роботи та послуги виникає заборгованість, яку кредитори в окремих 

випадках змушені списувати. Перш за все визначимо, яку дебіторську 

заборгованість можна класифікувати як безнадійну. Визначення безнадійної 

дебіторської заборгованості можна знайти в П(С)БО 10 "Дебіторська 

заборгованість" (далі П(С)БО 10) та Податковий кодекс України (далі ПКУ).  

Відповідно до облікового визначення (п. 4 ПСБО 10) безнадійна 

дебіторська  заборгованість  − це поточна дебіторська заборгованість,  щодо 

якої існує впевненість про  її  неповернення боржником або за якою минув 

строк позивної давності.  

Враховуючи визначення дане в стандарті у більшості випадків 

зараховувати чи не зараховувати до безнадійної поточну дебіторську 

заборгованість керівництво підприємства вирішує на власний розсуд. Якщо 

керівник впевнений, що продукція не буде оплачена (для чого є переконливі 

свідчення), поточну дебіторську заборгованість списують. Зрозуміло, що 

заборгованість із терміном позовної давності, що минув, у кожному разі є 

безнадійна.  

Відповідно до податкового визначення (п. 14.1.11 ПКУ) безнадійна 

заборгованість − це заборгованість, що відповідає одній з таких ознак: 

а) заборгованість за зобов’язаннями, щодо яких минув строк позовної 

давності; 

г) заборгованість фізичних осіб, прощена кредитором, які не пов’язані із 

кредитором або не перебувають з ним у трудових відносинах; 

є) прострочена заборгованість фізичної або юридичної особи, не 

погашена внаслідок недостатності майна зазначеної особи, за умови, що дії 

щодо примусового стягнення майна боржника не призвели до повного 

погашення заборгованості; 
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